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Remarque 1: Regardons ce que donne le script.

def mystere(k):
n=1
s=2
while s<k:
: n=n+1
5=10-40/n+(40%0.8%*n) /n
return n

En lancant le script dans la console, on obtient :

>>> mystere(9)
40
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Suites Graphique Tableau Suites Graphique Tableau
Régler 1'intervalle

u = 10-8(0.8""1) s m
34 9.994529398 B. 03
l 35 9.995543518 B. 89
v = i Z [u ) 36 9.996754B14 B.64
n n k=1 k 37 9.997403852 8.9)
- 38 9.997923081 B.44
. o 39 9.998338465 8.97
Tracer le graphique Afficher les valeurs 40 9.998670772 9. 64
41 S S58536615 9.0

Sur la calculatrice, on note S, =V, et il faut bien lire la colonne V, partiellement masquée sur

I’écran de droite. On peut constater que V,y #8,9745<9 et que V,, =9,0001>9

Remarque 2 : Dans la question 3) de la partie B, nous avons obtenu un résultat assez étonnant a
premiere vue. En effet, la limite des moyennes arithmétiques (Sn) des termes d’une suite (un)

tend vers la méme limite que la suite (un) .

Auto Axes Naviguer Calcul

e

20 40 60 80 1007
n=40 u(n)=9.998670772

Il s’agit du « théoreme de Cesaro », également appelé « lemme de Cesaro ». Ce théoreme, grand
classique dans I'enseignement supérieur, précise que :

Soit (un )neN* une suite réelle qui converge vers { € R , avec la notation de la droite réelle achevée

. converge également

RzRu{—oo;Jroo}. Alors la suite de ses moyennes arithmétiques (S”)neN

vers (. La suite (Sn) aussi appelée « suite des moyennes de Cesaro », est définie comme dans

neN” ’

I'exercice précédentpar: VheN , S, = —Zuk
nia

=>» Attention : Il s’agit d’une simple implication et non d’une équivalence. Pour vous en convaincre, il
suffit de considérer la suite U, = (—1) qui ne converge évidemment pas, mais dont la suite des

moyennes de Cesaro converge vers 0.
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